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ПЕРЕДУМОВИ РОЗРОБКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 
ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНОЇ БАЗИ ОБ’ЄКТІВ 

ЕТНІЧНОГО ТУРИЗМУ КАРПАТСЬКОГО РЕГІОНУ

Етнотуризм – один із найперспективніших видів туризму, який 
можна розглядати як вид подорожей, під час яких туристи знайом-
ляться не лише із культурними особливостями різноманітних етносів 
та етнічних груп, а й із природними комплексами етнічних територій, 
які є їх невід’ємною складовою частиною [2].

Популярність етнічного туризму зумовлена тим, що сьогодні велика 
кількість людей живе у мегаполісах, де втрачено багаторічні звичаї 
і традиції предків. Важливим є те, що туристи, які стають учасника-
ми етнічного туру, можуть не лише доторкнутися до витоків власної 
національної культури, а також пізнати і відчути особливості інших 
давніх культур.

Етнічний туризм містить тури двох видів. Перший – відвідування 
поселень, які існують та зберегли особливості традиційної культури 
місцевого населення. Другий – відвідування «штучних поселень» чи 
«живих музеїв» – скансенів. Відвідування таких музеїв супроводжується 
анімаційною програмою або відтворенням історичного середовища, 
в якому приваблюють не тільки самі історичні споруди, а й професійні 
актори, що намагаються відтворити особливості побуту, поведінки та 
матеріальну й духовну культуру попередніх поколінь. Туристи мають 
можливість ознайомитися з традиційними ремеслами та видами ді-
яльності, які характеризують відповідну місцевість і часовий простір. 
Для прикладу, це можуть бути роботи ремісника, коваля чи гончаря.

Невід’ємною складовою частиною будь-якого виду туру етнічного 
туризму є його об’єкти. Можна виокремити два головні підходи до 
характеристики об’єктів етнічного туризму – географічну характе-
ристику (вивчення етнотуристичної специфіки території разом із її 
природними туристичними ресурсами) та історико-культурну харак-
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теристику (акцент на духовних та культурних елементах етнокультури 
краю). Поєднання культурних та природних чинників формує поняття 
«етнічні ландшафти». Складовими елементами таких ландшафтів є 
традиції, обряди та звичаї місцевого населення, напрямки його ремесел 
та промислів.

Для детального вивчення об’єктів етнічного туризму в Україні ми 
обрали Карпатський регіон у складі чотирьох областей – Львівської, 
Івано-Франківської, Закарпатської та Чернівецької. Карпатський регі-
он розміщений у центрі Європи на перетині важливих транспортних 
шляхів. Регіон займає площу у 56,6 тис. кв. км з населенням 6,5 млн 
осіб. На його території розміщується велика кількість етнотуристичних 
об’єктів, таких як пам’ятки природи, архітектури, мистецтва, археології, 
садово-паркового мистецтва тощо [1].

Для систематизації інформації про об’єкти етнічного туризму та 
вивчення його потенціалу ми розробили базу даних об’єктів етнічного 
туризму Карпатського регіону України. У процесі створення бази ми 
використовували офіційні реєстри пам’яток історії і культури та об’єктів 
природно заповідного фонду України, а також зібрану самостійно із 
різних джерел інформацію про об’єкти етнічного туризму регіону. Усі 
об’єкти в базі систематизовано за такими параметрами:

1) територіальна приналежність (область, район);
2) назва об’єкта;
3) рік (період) створення;
4) розташування (місто, село, адреса);
5) тип об’єкта.
Створення бази даних об’єктів етнічного туризму Карпатського 

регіону ґрунтувалося на таких принципах:
- єдина методика ідентифікації об’єктів;
- достовірність інформації;
- мінімізація інформації;
- системність (комплексність).
Станом на початок 2017 року сформована база даних містить інфор-

мацію про 3809 природних та історико-культурних об’єктів етнічного 
туризму. Розроблена база даних об’єктів етнічного туризму Карпат-
ського регіону може бути використана для розроблення маршрутів 
його територією. Значно полегшило б це завдання нанесення вивчених 



73

«Сучасний стан, проблеми та перспективи розвитку туризму в регіонах України»

об’єктів та інформації про них на карту і формування таким чином вже 
геоінформаційної бази. Створення такої бази вже розпочато і є першим 
кроком для створення інтерактивного сайту, присвяченого об'єктам 
та маршрутам етнотуризму в Карпатському регіоні.

Отже, стрімкий розвиток етнічного туризму сьогодні є одним із 
шляхів збереження етнокультурних ландшафтів та відродження тра-
дицій місцевого населення та одночасно можливістю отримувати 
прибуток. Із метою систематизації інформації про об’єкти етнічного 
туризму та спрощення процесу прокладання туристичних маршрутів 
як для туристичних підприємств, так і для туристів важливим є ство-
рення геоінформаційної бази даних (у перспективі – багатомовної) із 
відкритим доступом через мережу Інтернет.
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